



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

(ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Δυτικής Ελλάδας)

ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Δυτικής Ελλάδας



Πάτρα, 20/11/2018

Ταχ. Δ/ση: Κτίριο 3^{ου} Δημοτικού Σχολείου Παραλίας
(2^{ος} όροφος) Εργατικές Κατοικίες Παραλίας
26333, Παραλία Πατρών
Πληροφορίες: Χαϊκάλη Ανδρομάχη
Τηλέφωνο: 2610526621
Fax: 2610527193
Ηλ. διεύθυνση: pekesde@sch.gr
Ιστολόγιο ΠΕΚΕΣ: <http://blogs.sch.gr/pekesde>

ΠΡΟΣ: Εκπαιδευτικούς ΠΕ05
Γαλλικής Π/θμιας και Δ/θμιας
Εκπαίδευσης Περ.Εν.
Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας, Ηλείας

Κοιν. ΠΕΚΕΣ Πελοποννήσου και
Στερεάς Ελλάδας

ΘΕΜΑ: « Χαιρετισμός στους εκπαιδευτικούς ΠΕ05 της Δυτικής Ελλάδας, της Πελοποννήσου και της Στερεάς Ελλάδας »

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

Με την ανάληψη των καθηκόντων μου ως Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου ΠΕ05 στο ΠΕ.ΚΕ.Σ. Δυτικής Ελλάδας, με αρμοδιότητες στα ΠΕ.ΚΕ.Σ. Πελοποννήσου και ΠΕ.ΚΕ.Σ Στερεάς Ελλάδας και έχοντας αναλάβει την επιστημονική στήριξη και καθοδήγηση σας, θα ήθελα να απευθύνω σε όλους τους εκπαιδευτικούς εγκάρδιους χαιρετισμούς και ευχές για ατομική και οικογενειακή υγεία, όπως επίσης πρόοδο, δύναμη και δημιουργικότητα στο εκπαιδευτικό σας έργο.

Ελπίζω αυτή η σχολική χρονιά να αποτελέσει αφετηρία για μία γόνιμη συνεργασία σε όλα τα επίπεδα για τη βελτιστοποίηση της διδακτικής πράξης και την επίτευξη του κοινού μας στόχου, που είναι η αναβάθμιση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου προς όφελος όλης της μαθητικής κοινότητας

Για να διασφαλίσουμε όχι μόνο τη μάθηση, αλλά και την προαγωγή της ψυχοκοινωνικής υγείας των μαθητών μας διαθέτουμε, τόσο ως μάχιμοι εκπαιδευτικοί όσο και ως στελέχη, μια σειρά από επιπλέον δυνατότητες που αφορούν τη συλλογικότητα και την διεπιστημονικότητα. Το αποκεντρωτικό εγχείρημα της δημόσιας διοίκησης μεταφέρει στις σχολικές μονάδες το δικαίωμα της απόφασης για μια σειρά σημαντικά ζητήματα που ανακύπτουν από τον προβληματισμό, τον διάλογο και τη συνεργασία μεταξύ τόσο των εκπαιδευτικών του ίδιου σχολείου όσο και μιας ομάδας όμορων σχολείων που ορίζονται από τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης.

Για τις υποστηρικτικές ανάγκες ενός τέτοιου εγχειρήματος δημιουργήθηκαν τρεις νέες δομές.

Η πρώτη αφορά την ίδρυση των Περιφερειακών Κέντρων Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.), τα οποία αναλαμβάνουν την επιστημονική και παιδαγωγική καθοδήγηση των εκπαιδευτικών μέσα από ένα διεπιστημονικό και συλλογικό όργανο



επιστημόνων όλων των κλάδων εκπαίδευσης, δηλ. των Συντονιστών Εκπαιδευτικού Έργου (Σ.Ε.Ε).

Η δεύτερη σχετίζεται με την ίδρυση των Κέντρων Επιστημονικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης (Κ.Ε.Σ.Υ.), που διαδέχονται τα υφιστάμενα ΚΕ.Δ.Δ.Υ., τα οποία όμως δεν περιορίζονται στην ειδική αγωγή, αλλά επεκτείνονται και σε θέματα συμβουλευτικής, επαγγελματικού προσανατολισμού, καθώς και υποστήριξης της ψυχοκοινωνικής ανάπτυξης του συνόλου των μαθητών.

Τέλος, η τρίτη παραπέμπει στην μετεξέλιξη των Κ.Π.Ε. σε Κέντρα Εκπαίδευσης για την Αειφορία (Κ.Ε.Α.), τα οποία δεν εξαντλούνται στην περιβαλλοντική εκπαίδευση, αλλά εξαπλώνονται σε όλα τα πεδία που σχετίζονται με την αειφόρο ανάπτυξη, όπως η προαγωγή της υγείας και ο πολιτισμός.

Στο πλαίσιο της τρισχιδούς αυτής καινοτομίας, οι Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου, λειτουργούν διεπιστημονικά σε ολομέλεια και σχεδιάζουν από κοινού την αντιμετώπιση κάθε θέματος/αιτήματος που αφορά στην παιδαγωγική ή/και διδακτική διαδικασία, κι αφού δεν καταστεί δυνατόν να αντιμετωπιστεί από τη Σχολική Μονάδα, την Ομάδα Σχολείων και το Κ.Ε.Σ.Υ.

Κλείνοντας, ευελπιστώ ότι η συνεργασία μας θα είναι γόνιμη, δημιουργική και αποτελεσματική μέσα σε ένα κλίμα εμπιστοσύνης και αλληλοκατανόησης, ώστε να πετύχουμε σε μέγιστο βαθμό τον κοινό μας στόχο, που δεν είναι άλλος από ένα δημόσιο σχολείο που θα προσφέρει καλύτερες και ισότιμες ευκαιρίες μάθησης σε όλα τα παιδιά. Είμαι πάντα στη διάθεσή σας και θα χαρώ να επικοινωνήσετε μαζί μου.

syn05-de@sch.gr

Με εκτίμηση

**Η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου ΠΕ05
Αδαμαντία Γκουρνέλου**